

## 家国同庆 见证幸福

# 乡村蝶变满目新

本报记者 李金玺 文/图

秋夜微凉，月朗星稀。内乡县板场乡青竹村文化服务中心内热闹非凡。广场舞，热情奔放；大合唱，激昂昂扬……丰富多彩的文化活动，点燃了这个小山村的夜生活。

扎根青竹村多年的驻村第一书记李斌，说起村里的变化，如数家珍。“近年来，乡亲们改变了等靠要的思想，全村结合当地特色，坚持绿水青山就是金山银山的理念，大力发展林果种植，现在人均增收12000元。”李斌告诉记者，除了林果种植，村内还有传统酿酒产业，目前全村从事酿酒产业的有20余户，产品远销江苏、江西、新疆等地，村民的日子越过越红火。

日子好了，文化生活更要丰富起来。在李斌的多方协调下，村里建成了文化服务中心，组织全村50多名村民成立了广场舞队、锣鼓队、红歌合唱队，创作排演了多个节目，举办了多场惠民文艺演出。通过文艺演出，不断引导村民转变思想观念、摒弃陈规陋习，全力推动生态宜居、乡风文明。如今，小山村里充满了欢声笑语，大家一起奔小康的劲头更足了。

青竹村的变化，只是南阳推进乡村全面振兴的一个缩影。近年来，全市上下锚定加快建设农业强市目标，以学习运用“千万工程”经验为抓手，



内乡县发展特色林果产业，助力农民致富增收。

坚决扛稳粮食安全重任，持续巩固脱贫攻坚成果，加快建设宜居宜业和美乡村，乡村全面振兴取得新进展、新成效。今年上半年，全市农业总产值544.73亿元，农村居民人均可支配收入增速居全省第一位。

全市通过积极实施“藏粮于地、藏粮于技”战略，今年夏粮总产达到了

84.78亿斤。同时，通过一系列专项行动，有效巩固拓展了脱贫攻坚成果。全市2023年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估位居全省第一。

乡村产业发展和和美乡村建设，我市也取得了令人瞩目的成就。全市已发展花卉苗木58万亩、中药材190

万亩、优质水果60万亩、食用菌5.55亿袋、茶叶25.79万亩。乡村产业呈现出产业链、聚链成群、集群成势的良好发展局面。

同时，我市深入学习运用“千万工程”经验，宜居宜业和美乡村建设取得新进展。今年全市新建“美丽小镇”15个、“五美庭院”6.3万户。②8

## 老有颐养乐陶陶

——从社区一名老人的养老生活看居民养老改善

本报记者 周梦

“你看，我现在的的生活有规律，吃得也好，住在这里就剩下开心啦！”9月28日中午，记者走进宛城区新华街道综合养老服务中心，与住在这里的王国钦老人聊天，爽朗的老人一开口便笑着对记者说。

今年86岁的王国钦和老伴在这里已住了将近一年。提起养老服务中心的生活，有说不完的话题：“这里的伙食没说的，今天中午吃米饭，一般都

是两荤两素一个汤。”“服务人员可好了！说话态度好，服务有耐心，干事又细心。”

“我们中心围着老人转，一切以服务好老人为主。”这所综合养老服务中心的负责人熊玉告诉记者，中心服务人员每天都会精心照料老人们的日常，并在活动时间陪着他们一起做操、做手工等，让老人们的生活很丰富。在饮食方面，也有专门的营养师制订每周食谱，在确保营养均衡搭配的同时，各类饭菜水果点心也丰富多样，让

老年人吃得健康、放心又开心。

老有善养，老有所乐，王国钦老人在养老服务中心的生活只是我市居民养老工作的一个缩影。

近年来，我市坚持把养老工作摆在重要位置，明确基本养老服务的内涵外延、服务标准、资格条件、供给方式等，有效满足老年人基本养老服务刚需。同时，我市积极探索养老服务发展模式，建立起以居家养老为基础、社区养老为依托、机构养老为支撑、医养融合发展的多层次社会化养老服务

体系。

最新数据显示，截至上半年，我市建成市级养老服务服务中心1家、县级养老服务服务中心16家、街道综合养老服务服务中心43家、乡镇敬老院215家，社区日间照料中心555家、农村幸福院738家、民办养老机构296家。

令人兴奋的是，今年，我市民政部门正加快实施养老服务提质增效工程，锚定全年建成650个以上老年助餐场所，老年助餐服务覆盖全市40%的城镇社区和10%的行政村，每个乡镇（街道）都有1个能够提供配餐服务的老年食堂（中央厨房）的目标，不断提升我市老年助餐供给和服务水平，加快推进养老服务体系建设和给予老年人物质帮助、照护服务、关爱服务保障。②8

## 诗行远方赋华章

（上接01版）接待游客达到8993.89万人次；

2024年1月至8月，全市实现旅游综合收入535.48亿元，旅游人数为6982.99万人次……

一串串的数字看似无声，却生动诠释了南阳文旅产业高质量发展的强劲脉搏。

南阳高度重视文旅文创融合发展，立足资源禀赋，突出特色创新，不断擦亮文旅南阳品牌。

2024年，围绕“龙腾南阳我的中国年”主题，开展各种文化旅游活动5000余场；开展“南阳文旅推介官”“我为南阳文旅上分”等活动，话题总浏览量达3亿人次……

全市不断积极融入“行走河南·读懂中国”品牌体系，立足南阳实际，探索出“活动搭台、文旅唱戏、群众参与、社会关注”的新模式，推动南阳文旅火热“出圈”。

南阳抢抓国家大力发展健康产业的战略机遇，以仲景文化为引领，做好

中医药康养等研究，打造中医药文化旅游高地。作为南水北调中线水源地，结合乡村振兴战略，南阳做大做强山水景区，并培育观光休闲采摘农业，叫响各县市区以花为媒的节庆品牌，不断提升城市品位，彰显城市魅力。

### 文脉千年 厚重南阳修心筑梦

从李白“此地多英豪，邈然不可攀”，到白居易“鱼到南阳方得水，龙飞天汉便为霖”。南阳，这座历史文化名城，让众多名人墨客留下千古名篇，让人敬仰。

厚重南阳，文脉千年赓续，绽放时代光彩。

南阳有全国重点文物保护单位24处，不仅拥有中国最早的古长城——楚长城，全国建馆最早、规模最大、藏品最多的汉代画像石刻艺术博物馆——南阳汉画馆，还拥有全国唯一保存完整、规制完备的府级官署衙门——南阳府

衙，它是古代地方衙门的折射和缩影，也是南阳历史文化名城的象征。全国保存最为完整的古代县衙——内乡县衙，当然，还有医圣祠、武侯祠等名胜古迹。

全市不断加大文物保护力度，并持续推动万里茶道申报世界文化遗产，谋划了南阳府衙和赊店古镇遗产保护展示方案编制工作，并积极推进“非遗”，让文旅“出圈”更“出彩”。2023年，中原周庄非遗工坊被文化和旅游部、人力资源和社会保障部、国家乡村振兴局评为典型案例，受到社会各界一致好评。

### 文化惠民 点亮群众幸福生活

在推动文旅融合高质量发展过程中，我市大力实施文化惠民工程，群众的幸福感、获得感持续提升。

全市加快建设“商圈文化空间”“文博艺术空间”“文化礼堂、民俗馆等新型空间形态。南阳数字文化馆、卧龙岗文

化园诸葛书屋、市图书馆“宛图书香”公共阅读空间、NUTS CAMP松果营地等5个新型公共文化空间先后入选长三角及全国部分省市最美公共文化空间大赛优秀案例奖。在全市范围组织开展广场舞、合唱比赛、乡村文化合作社才艺大赛、银发艺术展示交流等惠民文化活动，并大力实施“舞台艺术送基层”“戏曲进乡村”等文化惠民工程。今年以来，“舞台艺术送基层”演出达3400场。

此外，全市还积极开展“深入生活、扎根人民”艺术采风活动，引导广大文艺创作者走进基层，推动创作出以弘扬南水北调移民精神为主题的曲剧现代戏《丹水颂》，以“时代楷模”张玉滚为原型的《守望》等，一批提升南阳形象的艺术作品，并创作排演了新编历史剧《医圣仲景》，深受社会大众好评。

满弓劲发呈新景，步履铿锵谱新篇。南阳，正用文旅文创的创新之笔，奋力书写这座千年历史文化名城的诗与远方。

南阳，欢迎您。②6

## 市政府办开展“三个一”活动 传承红色基因 厚植爱国情怀

本报讯（全媒体记者韩冰）9月27日，南阳市人民政府办公室组织了以“传承红色基因 厚植爱国情怀”为主题的爱国主义教育“三个一”活动，旨在通过回顾历史和深入学习来增强全体党员干部的使命感和责任感。

当天上午，市政府办党员代表前往杜凤瑞烈士纪念馆，聆听了杜凤瑞烈士的英勇事迹。参观结束后，在庄严肃穆的气氛中，所有党员庄严地重温了入党誓词。此行不仅加深了大家对革命先辈们的敬仰之情，也激励着每一个党员铭记初心使命，继续前行。

此外，市政府办当天还邀请了市委党校教授，以学习贯

彻党的二十大精神为主题，为全体党员干部讲授了一堂专题党课。

此次“三个一”活动，既是一次爱国主义教育，也是一次党员干部集中培训。不仅促进了爱国主义情感的升华，还提升了市政府办全体党员干部的凝聚力和战斗力。大家纷纷表示，将进一步深入学习贯彻党的二十大精神，做到学思用贯通，知信行统一，强化责任担当，围绕市委、市政府各项工作部署，充分发挥参谋助手作用，主动调研、超前谋划，为市政府决策提供有力有效的参考，为南阳建强省域副中心城市贡献力量。②8

## 真金白银惠民 激发消费活力

南阳市商务局协办

## 购车补贴“落地” 市民畅享实惠

本报讯（全媒体记者王鸿洋）此次购车不仅享受到消费品以旧换新政策补贴的14000元，还有车型补贴的4000元，“真金白银”补贴真实惠！9月29日，看着银行账户的汽车置换更新补贴到账信息，市民郑盛慧难掩喜悦之情。

与郑盛慧一样享受到消费品以旧换新购车补贴的还有市民张秀娟，她的旧车卖二手车只能卖10000元，但是置换新车的话，就能另外享受到万余元的购车补贴，这让张秀娟兴奋不已，第一时间置换了自己心仪的车型。

采访中，记者注意到，我市各地4S店均在进店醒目位置

摆放了消费品以旧换新政策补贴的相关海报，同时众多汽车品牌也趁“金九银十”推出诸多让利优惠活动，为消费者“焕新”消费，提供“政府补贴+企业优惠+假期活动”等多维度的叠加利好。

市商务局推动消费品以旧换新工作领导小组负责人表示，消费品以旧换新重点支持汽车报废更新和置换更新，自相关政策执行以来，在政策扶持、车企促销、政府补贴等多重利好下，为消费者购车提供了多元选择，也为车市注入了一剂强心针，全市整体汽车销量稳步增长，购车补贴政策显示出积极效应。②8

## 市职工书画摄影展开幕 丹青翰墨庆华诞

本报讯（全媒体记者李佩佩）丹青绘盛世，翰墨庆华章。9月29日，“中国梦·劳动美——学习贯彻党的二十大精神”暨庆祝中华人民共和国成立七十五周年南阳市职工书法、美术、摄影作品展在市工人文化宫开幕。

本次职工书画摄影展以笔墨抒怀，以镜头定格，用一幅幅书画作品、一张张摄影照片，深情回顾党的光辉历程，热情讴歌新时代中国特色社会主义的伟大实践，生动展现全市广大职工在市委的领导下，围绕“五聚五提”总抓手，在建设省城现

代化副中心城市奋发有为、砥砺前行的精神风貌。

活动共收到857幅作品，经过专业评审，最终评出入选作品161幅。这些作品主题突出、题材多样、内涵丰富、具有很强的思想性、艺术性、观赏性，展示了中国共产党在新时代新征程中取得的辉煌成就，展现了南阳职工文化的深厚底蕴和蓬勃活力，共同抒发了对祖国的热爱与祝福。

9月29日至10月28日，本次书画摄影展部分获奖作品在市工人文化宫展出，欢迎各界书画摄影爱好者前来参观。②8

## 镇平城市管理局全力提升城市管理形象 服务有温度 城市有魅力

本报讯（全媒体记者秦会娟）今年以来，镇平城市管理局以党建引领城市管理精细化，围绕“提质、提速、提品、提效”四个方面，积极消除城市管理短板，完善城市管理区域统筹能力，全面提升城管队伍综合素质和服务能力，全力提升城市管理形象。

全面提升城市绿量。围绕国家级园林县城创建指标体系，按照300米见绿500米见园的服务半径要求，以拆墙透绿、拆违建绿、见缝插绿为突破口，持续提升城市绿量。完成健康路、工业路和万隆城周边道路等12条道路提升及配套设施，栽植香樟、法桐等乔木3600余株，新增绿化面积45000平方米。高标准规划了中央公园、高速口迎宾公园、雪枫公园提升改造项目，完成徐桥变电站游园、城北体育公园等游园建设，栽植广玉兰、桉树美人梅等乔灌木2000余棵，种植月季、宿根花卉、草皮等30000余平方米，城在园中、人在景中的良好城市生态逐步显现。②8

全面提升城市净度、光亮度、规范度。

全面提升城市绿量。

全面提升城市绿量。围绕国家级园林县城创建指标体系，按照300米见绿500米见园的服务半径要求，以拆墙透绿、拆违建绿、见缝插绿为突破口，持续提升城市绿量。完成健康路、工业路和万隆城周边道路等12条道路提升及配套设施，栽植香樟、法桐等乔木3600余株，新增绿化面积45000平方米。高标准规划了中央公园、高速口迎宾公园、雪枫公园提升改造项目，完成徐桥变电站游园、城北体育公园等游园建设，栽植广玉兰、桉树美人梅等乔灌木2000余棵，种植月季、宿根花卉、草皮等30000余平方米，城在园中、人在景中的良好城市生态逐步显现。②8

## 信息资讯

敬使用本报分类信息供需双方认真 核实有关证明材料，签订有效法律合同 63155218

### 遗失声明

△李为政的中华人民共和国残疾人证遗失，证号：豫军R076800，声明作废。

△新野县农丰机械作业专业合作社的开户许可证遗失，核准号：J514300022401，编号：4910-01286959，账号：182213018044012，声明作废。

△黄果2009年1月6日的出生医学证明遗失，出生证编号：J411294309，声明作废。

△刘正军（身份证号：411302198103265494）购买华鑫苑26幢1单元4层401室的购房收据（收据编号：7415068，金额：137422元；收据编号：7415070，金额：3048元）原件遗失，声明作废。

△高东方（身份证号：412724197506150612）不慎遗失儒林商都C区商铺第一单元第一层C5-104-105、203九号电动车房间装修押金收据（编号：SDSK2024032166，金额：5000元），声明作废。

△李斌的南阳纺织集团有限公司兴达院府开具的收据遗失，收据编号：9000320，金额：10000元，声明作废。

△李宁的南阳纺织集团有限公司兴达院府开具的收据遗失，收据编号：9000319，金额：10000元，声明作废。

△南阳市荣英升化工有限公司的营业执照正本、副本遗失，证号：91411300MA3Y1N95XA，声明作废。

### 注销公告

南阳市城乡一体化示范区艺

天使艺术培训学校（统一社会信用代码：52411302MJ00760556）经理事会同意决定清算注销，现予以公告。请债权人、债务人于15日内联系处理相关事宜。联系人：李想，联系电话：18736593282。

南阳城乡一体化示范区艺术天使艺术培训学校 2024年9月30日

### 公告

各位会员：为解决现阶段涉及会员退费问题，经公司领导层决议，委派法务团队人员前往南阳处理此事。现会员须在2024年9月30日至2024年10月5日期间前往

南阳市卧龙区万达广场3号楼五楼办理相关事宜，逾期须前往总部处理。

特此公告 广东米掌柜实业贸易有限公司 2024年9月29日

### 注销公告

南阳市荣英升化工有限公司（统一社会信用代码：91411300MA3Y1N95XA）经股东会决议，拟向公司登记机关申请营业执照注销登记，请本公司债权人自本公告发布之日起45日内向公司清算组申报债权。 南阳市荣英升化工有限公司 2024年9月29日